

## **Posudek na bakalářskou práci Simony Gaschové Převažující důvody umístění dítěte do ústavní výchovy**

**Vedoucí práce: mgr. Monika Ulrichová, PhD.**

**Oponent: doc. PhDr. Eva Křížová, PhD.**

Bakalářská práce Simony Gaschové se zabývá tematikou péče o ohrožené děti a soustředí se na ústavní péči (dětské domovy). Snaží se najít hlavní důvody umístění dětí do DD. Práce zůstává obsahově na povrchu problematiky a nepřináší nové poznatky. V teoretické části chybí důkladnější rozbor problematiky, např. zákonem uváděné možnosti umístění dítěte do DD, které nejsou jen vždy na základě rozhodnutí soudu. Naopak v teoretické části je kapitola, která do ní evidentně nezapadá a to je část o rozvodu a historickém náhledu na rozvodovost v České republice. Namísto rozvodovosti a povrchní zmínky o nechtěných dětech by bylo vhodnější zabývat se posuzováním zájmu dítěte, což je pro sociální pracovníky stěžejní a velmi obtížné téma. Tomu se ale studentka zcela vyhnula. Tento pojem by umožnil studentce představit odborný pojem "zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc". Seznam těchto zařízení je totiž širší než jenom zmíněné příklady ústavní výchovy (chybí tzv. středisko). Studentka vůbec nepředstavila, jakým způsobem se dítě do ústavní péče nebo do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc může dostat a vzbuzuje dojem, že to je tak pouze na základě rozhodnutí soudu. Zmiňuje pouze zařízení ústavní výchovy jednoho sektoru, takže je nejasné místo kojeneckých ústavů v celém systému péče. Chybí zhodnocení dopadů ústavní péče, jež bylo mnohokrát důkladně a popsáno v odborné literatuře.

Empirický materiál představují dva stručné rozhovory a 4 stručné kazuistiky, které jsou spíše přepsanými záznamy, než analytickým materiálem, který by studentka zpracovala. Použití přepisu rozhovoru do hlavní části práce je nevhodné, protože jsou to surová data, která měla být studentkou převyprávěná, to jest analyzována, případně z nich mohlo být citováno, ale v této původní podobě mohla být pouze součástí přílohy.

Problematika je povrchně až minimalisticky pojednaná a přináší slabé poznání. V malé míře se vyskytují jazykové nedostatky.

Celkově práce splňuje základní nároky na BP, je dostatečná i rozsahem a proti ji doporučuji k obhajobě s hodnocením D.

### **Otázky k obhajobě**

Patří kojenecké ústavy do zařízení ústavní výchovy? Pakliže ano, proč, pakliže ne, uveďte důvody.

Jaké další důvody kromě rozhodnutí soudu vedou k umístění dítěte do ZDVOP?